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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARTINÓPOLE–CE 
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PROFESSOR DE INGLÊS 

 
PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 

 

Exortação 

Raul de Leoni 

Sê na vida a expressão límpida e exata 

Do teu temperamento, homem prudente; 

Como a árvore espontânea que retrata 

Todas as qualidades da semente! 

 

O que te infelicita é sempre a ingrata 

Aspiração de uma alma diferente, 

E meditares tua força inata 

Querendo transformá-la de repente! 

 

Deixa-te ser!...e vive distraído 

Do enigma eterno sobre que repousas 

Sem nunca interpretar o teu sentido!   

 

E terás, de harmonia com tua alma 

Essa felicidade ingênua e calma, 

Que é a tendência recôndita das coisas. 

 

1. A oração com que o autor inicia a poesia tem valor de: 

a) ordem e conselho. 

b) desejo e negação. 

c) dúvida e interrogação. 

d) conselho e desejo. 

2.Para o autor, as pessoas atingem sua felicidade: 

a) quando agem de acordo com sua realidade. 

b) quando desejam ser outros. 

c) quando pretendem se transformar. 

d) quando lutam contra si mesmos. 
 

3. Assinale a alternativa CORRETA conforme a função sintática dos termos grifados: 

a) A lição foi exposta por dois alunos – objeto direto. 

b) Nela tudo comove: sentimentos, atenção, voz e meiguice– vocativo. 

c) Correu pela cidade a notícia – adjunto adverbial. 

d) Mara preparou aperitivos pensativa – predicativo do objeto. 

 

4. Em “...as empregadas das casas saem apressadas, de latas e garrafas nas mãos, para a 

pequena fila do leite.” Os termos destacados são, respectivamente: 

a) Adjunto adverbial de modo e adjunto adverbial de matéria. 

b) Predicativo do sujeito e adjunto adnominal. 

c) Adjunto adnominal e complemento nominal. 

d) Adjunto adverbial de modo e adjunto adnominal. 
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5. Assinale a alternativa em que a função NÃO corresponde ao termo em destaque: 

a) Comer demais é prejudicial à saúde – complemento nominal 

b) Jamais me esquecerei de ti – Objeto indireto 

c) Ele foi cercado de amigos sinceros – agente da passiva 

d) Tinha grande amor à humanidade – objeto indireto 

 

6. Indique o item em que os numerais estão CORRETAMENTE empregados: 

a) Ao papa João Cinco sucedeu João Paulo Primeiro. 

b) Após o parágrafo nono, virá o parágrafo décimo. 

c) Depois do capítulo sexto, li o capítulo décimo primeiro. 

d) Antes do artigo dez vem o artigo nono. 

 

7. Assinale a alternativa que completa a frase: 

“_______não venho mais? Não venho______ já não aguento responder aos_______ de 

sua esposa.” 

a) por que – por que – por quê 

b) por que – por quê – porquês 

c) por que – porque – porquês 

d) porque – por que – porquê 

8. Aponte a frase em que há erro de concordância. 

a) Os sertões possuem um sopro épico. 

b) Promove-se festas beneficentes no meu colégio. 

c) Há dois anos, os Estados Unidos invadiram a Líbia. 

d) Fui eu quem resolveu a adoção de tal medida. 

 

9. “Aquele terrível monarca reuniu quanta gente a Terra possuía para atacar o inimigo.” 

Assinale a figura de pensamento contida na frase. 

a) hipérbole        b) eufemismo 

c) antítese            d) apóstrofe 

 

10. Em que alternativa o SE é partícula apassivadora? 

a) Entre-se pelo lado direito, não pelo esquerdo. 

b) De que se gosta mais em sua casa? 

c) Por que caminho se vai à cidade? 

d) Consolidou-se o regime, após a revolução. 

 

11. No Microsoft Office Excel 2010, para inserir a opção Filtro de Dados através da barra 

de menus é necessário ir ao: 

a) Menu Dados – Opção Filtro 

b) Menu Tabela – Opção Filtro 

c) Menu Editar – Opção Filtro 

d) Menu Arquivo – Opção Filtro 

 

12. Por padrão onde são armazenados os cookies, pequenos arquivos de textos que sites 

maliciosos instalam no computador sem a permissão do usuário para coletar informações 

e preferencias do utilizador? 
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a) C:\Documentos and Settings\seu nome de usuário\Cookies 

b) C:\Arquivos e Programas\Internet Explorer\Cookies 

c) C:\Windows\Cookies 

d) C:\Windows\Cookies\Seu nome de usuário 

13. Uma aluna após copiar um texto de uma página de pesquisa da internet, colou-o no 

editor de texto Microsoft Office 2010, utilizando as teclas de atalho Ctrl+V. Porém o 

resultado não foi o esperado porque o texto colado veio com a mesma formatação da 

página de pesquisa da Internet. O que a aluna deve fazer para que o texto seja copiado 

para o editor de texto sem as configurações da página? 

a) Acessar a opção Colar Especial e selecionar Texto sem Formatação 

b) Acessar o menu Editar e selecionar a opção Texto sem Formatação 

c) Acessar o menu Editar e selecionar a opção colar 

d) Acessar a opção transferir texto sem formatação 

 

14. Marcos foi ao mercado e gastou 1/6 da quantia que tinha em sua conta corrente. 

Depois pagou uma dívida no valor de R$ 180,00 e ainda sobraram R$ 540,00. Qual o 

valor que Marcos tinha em sua conta inicialmente? 

a) R$ 840,00 

b) R$ 900,00 

c) R$ 720,00 

d) R$ 860,00 

 

15. A soma do numerador e do denominador de uma fração é igual a 10. Se somarmos 4 

unidades ao numerador e subtrairmos 4 unidades do denominador, obteremos o inverso 

dessa fração. Qual o valor da fração? 

a) 
𝟑

𝟕
 

b) 
4

8
 

c) 
2

6
 

d) 
4

6
 

 

16. Em um simulado de matemática para concursos com 20 questões, uma pessoa acertou 

12. Qual a razão do número de questões erradas para o número total de questões do 

sumulado? 

a) 2/5 

b) 3/2 

c) 2/3 

d) 1/3 

 

17. Servidores Públicos são todas as pessoas físicas que mantêm relação de trabalho com 

a Administração Pública, direta, indireta, autárquica e fundacional. São exemplos de 

servidores públicos: 

 

a)Estatutários e Empregados Públicos. 
b) Empregados Públicos e Servidores Temporários. 
c) Estatutários e Servidores Temporários. 
d) Todas estão corretas. 
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18. ________ são as mais simples e indivisíveis unidades de competência a serem 

expressas por um agente público, previstos em número certo, com determinação própria 

e remunerados por pessoas jurídicas de direito público, devendo ser criados por Lei.  

 

a) Cargos         b) Empregos  c) Funções   d) Servidores  

 

19. _____ são pessoas físicas incumbidas de uma função estatal, de maneira transitória 

ou definitiva, com ou sem remuneração. O conceito é amplo – abrange todas as pessoas 

que de uma maneira ou de outra prestam um serviço público – estão abrangidos por esse 

conceito desde os titulares dos poderes do Estado até pessoas que se vinculam 

contratualmente com o Poder Público, como é o caso dos concessionários.  

 

a) Agentes Públicos  

b) Agentes com Cargos 

c) Agentes em Funções  

d) Agentes Servidores 

 

20. Por mais que lutemos, parece que estamos perdendo a luta contra a dengue. Os casos 

só aumentam ano a ano. Entre batalhas perdidas, surge uma esperança para virar o jogo 

dessa guerra: duas vacinas contra a doença estão em fase final de testes. A primeira delas 

é desenvolvida por um laboratório francês, o Sanofi Pasteur. A segunda é desenvolvida 

pelo__________. 

 

a) O Instituto de Patologia Tropical e Saúde Pública (IPTSP). 

b) O Instituto Oswaldo Cruz. 

c) Instituto Butantã. 

d) Todas estão erradas.  

 

 

 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 

 

21. Match the types of text with their purposes, then choose the correct option.  

 

A. Cause and effect (    ) This structure presents the causal relationship 

between a specific event, idea, or concept and the events, 

ideas, or concept that follow. 

B. Order/sequence (    ) This type of structure sets up a problem or problems, 

explains the solution, and then discusses the effects of the 

solution.  

C. Problem-solution  (    ) This text structure gives readers a chronological of 

events or a list of steps in a procedure. 

 

a) A – B – C        b) A – C – B   c) B – A – C    d) C – A – B  
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22. Write K for skimming and C for scanning in the following situations. Then choose 

the correct option.  

 

a)To look through the options given on a Google search to see what sites it suggests. (    ) 

b)When browsing through a book to see if you want to read it. (     )  

c) To find an address or a phone number in a directory. (     ) 

d) When you look up details or prices in a catalog. (     )  

 

a) K – K – C – C  b) C – C – C – K c) K – K – K – C d) C – C – K – K  

 

23.  Choose the option where the passive voice is used correctly. 

a) The student has being given a lot of homework.   

b) Our street was planted lots of trees. 

c) This bedroom will be totally painted bue. 

d) We had be told that we need to finish this today.  

 

24. Choose the option where the use of the question tag is correct. 

a) No one has decided what to do yet, has it?    

b) Remember to lock the front door, will you? 

c) Let’s go out tonight and have fun, do we? 

d) They seldom stay home on weekends, don’t they? 

 

25. Choose the option where the quantifiers and nouns are used incorrectly. 

a) There’s so much good music to listen to nowadays.   

b) We just need a little advice to continue the work.  

c) This newspaper has many bad news. 

d) The equipment was delivered yesterday. 

 

26. Choose the option where the indirect speech of the sentence below is correct. 

Daniel: “Beth, Josh is coming to the party. I hope you can give him a ride.” 

 

a) Daniel told Beth that Josh was coming to the party and he hoped she could give 

him a ride. 

b) Daniel said to Beth that Josh is coming to the party and he hoped she can give him a 

ride. 

c) Daniel said Beth Josh was coming to the party and he hopes he could give her a ride. 

d) Daniel told to Beth Josh is coming to the party and he hopes he could give her a ride. 

 

27. Choose the option where the comparative is used incorrectly. 

a) This math problems is a lot less simpler than the one we just did.  

c) Sam is more clever than all of his brothers.  

b) I think Brazilians should be a lot more polite.     

d) She is less beautiful than everyone here. 

 

28. Choose the option that contains the question which is grammatically incorrect. 

a) Do you have any idea how to get to the bus station from his house? 

b) Could you tell me where can I find a post office near here? 

c) How dare you say such a thing to a nice person like her? 

d) Do you know what time the next train arrives? 
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29. Choose the option where the conditional sentence is correct. 

a) She would have arrived earlier if she would have called. 

b) If we’d bought a map, we’d not have gotten lost.   

c) She’d have come if she has been invited. 

d) If they do it the way we asked, they’d finish soon. 

 

30. Choose the option where the superlative is used incorrectly. 

a) That’s the most commonest type of food we have here.  

c) This is the stupidest thing you’ve ever said. 

b) He’s the least expected person to arrive on time.   

d) Jennifer is the most clever student in this school. 

 

31. Fill in the blank with the correct relative pronoun. 

Cuba, _______ is country in Central America, is also an island.  

a) whom  b) who    c) that   d) which  

 

32. Choose the option where the phrasal verb is used incorrectly. 

 

a) Last night, a bike rider was run over on his way back home. 

b) The meeting has been called off because the boss is traveling.  

c) I have always looked up to people who try to help those in need. 

d) John didn’t like Jessy’s attitude and hit it off at the party. 

 

For questions 33 to 37, choose the option which has the same meaning and idea as 

the sentences in italics and underlined. 

33. We’re sure she isn’t coming tomorrow. 

a) she shouldn’t be coming tomorrow.  b) she oughtn’t be coming tomorrow. 

c) she can’t be coming tomorrow.   d) she may not be coming tomorrow. 

34.  It would be a good idea for him to talk to his adviser. 

a) He can talk to his adviser.  b) He has to talk to his adviser. 

c) He might talk to his adviser. d) He ought to talk to his adviser.  

35. Perhaps we don’t know the right way to do this. 

a) We should not know the right way to do this  

b) We will not know the right way to do this.   

c) We must not know the right way to do this. 

d) We might not know the right way to do this. 

36. She thinks they should go to bed around 10 o’clock. 

a) they have to go to bed at 10 o’clock.    

b) they can go to bed at 10 o’clock.   

c) they ought to go to bed at 10 o’clock.  

d) they will go to bed at 10 o’clock. 

37. It’s possible that my boss lets me leave early on Friday.  

a) My boss may let me leave early on Friday.    
b) My boss should let me leave early on Friday. 

c) My boss has to let me leave early on Friday. 

d) My boss will let me leave early on Friday 
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38. Choose the option where the genitive case is used incorrectly. 

a) Microsoft’s employees make a lot of money.    

b) Marcus’s brother and sister live overseas.   

c) My chair’s leg has been broken since last week. 

d) My sister’s friend’s daughter’s dog’s very sick.  

 

39. Choose the option where the plural of the noun is correct. 

a) mouse – mice  b) goose – gooses  c) series – series  d) medium – media  

 

40. Choose the option where the superlative is used incorrectly. 

a) My neighbor’s the handsomest man in my neighborhood.  

b) I think my brother’s room is the untidiest one in this city.  

c) That actress is more better-looking than this one. 

d) Those were the unhappiest moments I can think of. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ANSWER KEY 

 

1. B 

2. A 

3. C 

4. B 

5. C 

6. A 

7. A 

8. B 

9. B 

10. A 

11. D 

12. D 

13. C 

14. D 

15. D 

16. C 

17. A 

18. C 

19. B 

20. C 

 

 

 




